

雪地刹车容易甩尾

## ABS非万能,冰雪路制动要“温柔”

本版旨在关注枣庄车市动态,以及为您的爱车维权,如果您想了解某一款车的信息,请联系我们,我们将竭诚为您服务。

**互动平台:**

齐鲁晚报·今日枣庄车友

QQ群: 95793338

电话: 15165872400

## 你呼我应

1.市民:驾驶证实习期满后,需要更换驾驶证副本吗?

市中区车管所:需要。持证人需在驾驶证副本标注的日期前,携带2张黑白照片以及身份证原件到车管所办理,工本费在10元左右。

2.市民:请问汽车的磨合期是什么意思啊?

记者咨询:汽车的磨合期如同运动员在参赛前做热身运动,目的是使各部件适应环境的能力得到调整提升。汽车磨合的优劣会对汽车寿命、安全性和经济性产生重要影响。汽车磨合期,是指新车初运行阶段,一般为1000至1500公里,这是保证机件充分接触、摩擦、适应、定型的基本里程。磨合期间,汽车具有零件磨损快、易出故障、润滑油易变质、耗油量大的特点,应注意限载、限速、选用优质润滑油,低速升温、慢起步、慢加油,适时换挡,慢刹车,严格控制水温,经常检查变速器、驱动桥和轮毂的温度。

在磨合期间,最好选择条件好的道路进行磨合;装载量不能超过额定载荷的75%;选择低黏度和优质润滑油,能使摩擦表面得到良好的润滑,减缓机件磨损;要尽量添加质量比较好的汽油(汽油标号不一定非常高,但一定要清洁)。

今年国内首轮  
油价调整或搁浅

受美国经济向好、严寒天气等综合因素影响,欧美原油期货本周收盘价出现上涨,但记者从多家成品油分析机构了解到,根据我国现行的定价机制,原油价格的短期上涨,无法左右国内油价的成品油变化率,预计今年国内首轮油价调整或搁浅。

卓创资讯成品油分析师张斌表示,尽管原油价格出现反弹,但根据现行定价机制,原油短期的调整对整体变化率影响不大,距调价窗口开启还剩3个工作日,据其监测原油变化率为0.11%。对应该幅度,国内成品油上涨幅度仅为10元/吨。按照国家发改委相关规定,需要国际油价影响成品油上下浮动达到50元/吨才会予以调价。若下周原油不出现6美元/桶的涨幅,那么预计节后首次调价将搁浅。



本报枣庄2月9日讯(记者袁鹏) 2月5日枣庄迎来一场大雪,当天晚上市民吕先生和朋友聚餐后驾车回家,由于路上有积雪所以一路开的都很慢。然而在由解放路拐到北马路时突然车前方有一辆车变道,吕先生赶紧踩刹车,直接导致车辆打滑甩尾,好在没有发生碰撞。

吕先生的车侧滑了大概有三

四米的距离,在这期间方向盘直接失去了控制车辆前进方向的作用,车停下后惊魂未定的吕先生休息了好一会才重新上路。吕先生表示,他的车是装备有ABS防抱死刹车系统的,如果是在正常路面上即便是比这更急的踩刹车也不会有问题,没想到这一次刹车时后轮一制动就马上失去了抓地力,幸亏当时是晚上路

上人少,否则后果不堪设想。

据了解,ABS防抱死刹车系统可以让汽车在制动状态下保留转向的能力,让车身保持稳定,防止产生侧滑等现象并能缩短刹车距离。不过专家表示,与正常路面不同,冰雪路面的附着力太差,在这种路面上即便是正常行驶都有可能发生打滑的情况,在紧急刹车或者

快速转弯时就更容易发生车辆失控的情况了。

专家称,在路面上有冰雪的情况下行车一定要将车速放慢,和前车之见要预留出较平时更长的距离。不要过度依赖ABS,需要刹车时要逐渐踩下制动踏板,切忌急刹车、弯道刹车。手动挡的车型要尽量使用降档方式让发动机帮助制动。

长假归来,爱车受累

## 快给您的爱车做个保养吧

春节长假刚过,大多网友都已经回到工作岗位,开始马年新的奋斗征程。长假期间,想必每位朋友的爱车都发挥了不小的作用,长短途自驾游,开车回老家过年等等,正因为有它,你的假期才更有效率。长途奔波后,为了预防爱车也患长假综合征,车主们也要给爱车多一点关爱,春节过后的汽车保养尤为重要!

## 一、检查车身

经过春节的长途跋涉后,我们首先应对汽车底盘、轮胎钢圈、前后灯、保险杠、门窗玻璃等外部部位进行全面清洗。另外还需观察一下车身有无划痕,许多车主在回老家过年或自驾游途中,由于对路面的不

熟悉或一些路面状况较差,可能会导致车辆外部产生明显刮伤、撞凹的痕迹,特别是前保险杠位置。如果发生碰撞,车主要及时做好喷漆处理。

## 二、检查轮胎

轮胎是车辆接触地面的唯一部件,因此受伤几率较高,车主可自行检查轮胎是否有明显外伤、刮痕。如果胎侧有明显伤痕,最好换掉,因为胎侧壁较薄,承受的压力有限,出现伤痕爆胎的机会会大大增加。保养时首先应检查轮胎胎压、磨损状况,螺母有无松动或脱落,除去双胎间或胎面上的嵌入物及铁钉等尖锐杂物。如果车子开起来有跑偏或打摆现象,则需重新做四轮

定位或动平衡。

## 三、检查底盘

如果出现底盘异响、方向盘抖动、车辆停放位置出现油渍等现象,说明底盘已受损。这是因为路面障碍物刮伤底盘后,可能会导致底盘的一些零件变形,特别是上下摆臂、左右方向拉杆等容易发生变形。另外,一些轻微刮碰同样会引起机油底壳或波箱油底壳等发生轻微渗漏,而这些都是车主自行检测无法及时发现的问题。

## 四、检查故障

春节期间跑长途的车主重点检查动力总成、刹车总成等,有故障第一时间修理。经过长途跋涉,可能汽车内的

各种油料都使用殆尽,因此检查一下燃料、润滑油料及制动液是必须的,如有缺少要及时补;如果太脏,则需更换新油和新滤芯设备。此外,还要检查一下散热器水量,检查冷却系统各接头有无松动、渗漏等情况。

## 五、检查油路

春节期间没有用车的车主,则需重点检查油路及油水。车辆如果长期不用,表面似乎没有任何磨损,实际上长期停放会使机油、刹车油、防冻液等出现变质的状况。尤其是露天停放的车辆,由于天气冷、气温低,车内的液体容易出现异常。所以长期不使用车辆的车主最好也给爱车做一个检查。

车内呕吐物清除后仍有异味

## 车主支招大PK,既经济又实惠

春节期间,走亲访友,接送朋友少不了喝酒,市民李先生在接送朋友的过程中就遇到了这样一件烦恼的事情,朋友醉酒后在车内呕吐,导致后排脚垫上面以及周围都溅起了脏物。李先生自己在家动手对车内进行清洗并打开车窗进行通风,但每次进入车内时总感觉异味没有除掉,让李先生感到非常苦恼。

下面,是车主们常用的几

个小妙招,不仅经济实惠,还能给车内营造一个良好的环境。

1.柠檬:买两个柠檬放在车里,就这么简单。如果想要效果更迅速一些,就把柠檬切成片,放几片在冷气口,再开启冷气,不久就能使车内空气清新、芳香。

2.菠萝:其实,放菠萝皮和菠萝的效果差不多,都可以起到去异味的作用。

3.热带水果:热带水果因其生长在热带、亚热带环境,阳光充足,雨水充沛,香味特别重,果实中所含水分多,浓重的香味可长时间地散发,可作天然的“空气清洁剂”。

4.橘子:车主姚先生说他曾经尝试过好几种水果去除车内异味,感觉放橘子效果最好。

5.烧过的蜂窝煤:车主王先生的偏方更绝,他说:“我从不曾在车里放水,我有个绝招

就是放蜂窝煤,但一定是烧过的,效果特别好。”最好是用形状完整的蜂窝煤,参照吸附性原理。

6.醋:打一小桶清水,再加一些醋,放在车里,多试几次,异味就逐渐消失了。原因就是:水可以吸附甲醛,醋可以起到稳定甲醛的作用。

7.洋葱:切几片洋葱,放在水盆里,搅动一下,然后放置在水盆内,可除异味。